

Охрана общественного порядка всегда была в центре внимания правоохранительных органов, ведь от того, насколько спокойно на улицах твоего родного города, напрямую зависит благополучие, а зачастую — жизнь и здоровье граждан. Существенную помощь милиции в этом оказывают добровольные народные дружины (ДНД), которые в Орле существуют с 2001 года. Чтобы понять, как способствуют горожане поддержанию правопорядка, наш корреспондент отправился на дежурство вместе с активистами движения по Железнодорожному району г. Орла.



Уголовное дело против депутата

Кромским межрайонным следственным отделом Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Орловской области возбуждено уголовное дело в отношении депутата Дмитровского районного Совета народных депутатов по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 199.1 УК РФ («Неисполнение обязанностей налогового агента»).

Установлено, что подозреваемый, являясь директором ТНВ «Шумаков и компания», отвечающим по обязательствам товарищества своим имуществом, в нарушение ч. 1 ст. 24 Налогового кодекса РФ, в личных интересах, при наличии достаточных денежных средств в период с января 2006 по декабрь 2008 года не исполнил обязанности налогового агента по перечислению в бюджет налога на доходы физических лиц.

Причиненный ущерб составил более 700 тысяч рублей.

Предварительное следствие продолжается.

Пресс-служба СУ СКП РФ по Орловской области.

С ножом к горлу

Владельцу частного дома в поселке Верховье злоумышленник приставил нож к горлу, чтобы получить сотовый телефон.

Дело было вечером, а проник в дом незваный гость через окно, разбив стекло. Получив телефон, грабитель скрылся. Однако потерпевший опознал его и сообщил о преступлении в милицию. Подозреваемого обнаружили быстро. В ходе осмотра изъяли похищенный телефон.

По информации пресс-службы УВД по Орловской области, по данному факту возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 162 УК РФ («Разбой»). Подозреваемый задержан и находится в изоляторе временного содержания.

Народный дозор

В шесть вечера у опорного пункта № 1 собрались шесть человек. Что сразу удивило — только двое мужчин. Еще одним поводом для удивления стало то, что большинство из них пришли сюда сразу после работы вместо того, чтобы посвятить свободное время законному отдыху. Среди членов этой небольшой, но сплоченной команды — врач, юрист, ветеран таможенных органов, инженер-технолог. С красными повязками на левых руках они дозором обходят наиболее неблагополучные места вверенного им участка и в любой момент готовы усмирить хулиганов. Координатор ДНД Железнодорожного района Александра Николаевна Дмитриева, в прошлом педагог, много лет занималась хозяйственной работой, а сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, организаторские способности применяет в общественной деятельности — занимается формированием народных дружин, разрабатывает графики смен и ведет учет выхода.

— Только в нашем районе действует 32 добровольные дружины, а это более двухсот человек. Мы привлекаем к сотрудничеству как административно-хозяйственный актив города, так и местных жителей, — рассказывает Александра Николаевна. — На наш призыв горячо откликнулись торговые, автотранспортные организации, школьные и дошкольные учреждения, аптеки и поликлиники района.

...Дежурство началось по маршруту — набережная Дубровинского, улицы Фомина, Революции, 1-я, 2-я, 3-я Курские, переулок Речной. В этот вечер территорию объезжали на машине, хотя чаще дружинники совершают пешие рейды, но всегда — с участковым и сотрудником патрульно-постовой службы.

В этот вечер в районе все было спокойно — мир и тишину граждан никто не нарушал, за исключением небольшой компании, которая, впрочем, еще никому не успела помешать, решив провести время за бутылкой-другой на берегу реки, но тем самым нару-



шила закон, запрещающий распитие спиртных напитков в общественном месте. Печальный итог их отдыха — доставка в отделение милиции, составление протокола и административный штраф.

В деятельность общественников входит всестороннее содействие милиции, которое включает в себя патрулирование улиц, парков, скверов, посещение на дому неблагополучных семей, работу с трудными подростками. Также они выступают в качестве понятых, помогают в профилактике и предотвращении правонарушений. В народные дружины объединяются люди, для которых законность, правопорядок, взаимовыручка, безопасность становятся нормой и одной из главных ценностей жизни.

— Многие проблемы нашего общества можно решить, только если не оставаться равнодуш-

ными, — считает А.Н. Дмитриева. — Если будут пополняться наши ряды добровольцами, которым не безразлично, что происходит на улицах города, то будет и больше порядка.

Сейчас активно возрождается институт добровольных народных дружин, который развалился вместе с СССР. Власть и общество осознали, что тесное взаимодействие правоохранительных органов и жителей-активистов будет более результативным.

— Когда случается беда, гражданин в первую очередь обращается в милицию. Но нам нужна и обратная связь. Люди должны понимать, что, оказывая содействие и помощь правоохранительным органам, они помогают общему делу борьбы с преступностью, — говорит старший участковый уполномоченный милиции отдела № 1 по Железнодорожному району УВД г. Орла майор ми-

лиции И.И. Квасков. — Совместными усилиями можно сделать гораздо больше, чем в одиночку, ведь поставить милиционера на каждом углу невозможно, а вот побудить людей своевременно сообщать о подозрительных лицах, предметах, хотя бы в своем подъезде, во дворе, вполне реально.

Подвалы домов зачастую становятся прибежищем бездомных, лиц, ведущих асоциальный образ жизни. А ведь они могут представлять потенциальную опасность, в первую очередь для детей, которые гуляют во дворе без присмотра взрослых. Люки, ведущие на крышу, также могут привести к беде.

— И на крыши домов нам приходилось забираться вслед за подростками, чтобы убедить их в том, что одно неосторожное движение может закончиться трагически, — рассказывает активистка добровольного движения Ирина Михлина, — и успокаивать пьяных, и разнимать дерущихся — практически в каждое дежурство что-то происходит.

Эти инициативные люди с твердой гражданской позицией членство в ДНД считают второй работой. Просто по призыву души, по зову сердца два раза в неделю они выходят на улицы города для того, чтобы внести свой, пусть небольшой, вклад в дело борьбы с правонарушениями.

К сожалению, в настоящее время нет закона, регламентирующего участие общественности в охране правопорядка, что в значительной мере тормозит развитие движения добровольных народных дружин. По мнению начальника городского штаба ДНД А.Е. Игошина, есть надежда на то, что в соответствующий закон Орловской области будут внесены поправки, касающиеся прав и обязанностей дружинников.

Елена СТАРНОВСКАЯ.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Обвиняется несовершеннолетний...

Несовершеннолетний обвиняется в убийстве с особой жестокостью двух лиц, покушении на убийство и незаконном проникновении в жилище.

На днях уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением было направлено в суд для рассмотрения по существу. По сообщению пресс-службы СУ СКП РФ по Орловской области, обвиняемому инкриминируются несколько преступных эпизодов. Незаконное проникновение в чужое жилище было зафиксировано в сентябре прошлого года, в ноябре — покушение на убийство, в декабре — двойное убийство, совершенное в райцентре Знаменское. Тогда, по материалам следствия, обвиняемый распивал с двумя женщинами спиртное в их доме. Возник конфликт, в ходе которого одна из женщин получила 93 удара ножом, другая — более 120. Обе скончались на месте.

Теперь уголовное дело рассмотрит суд.

Пятеро в масках

Пятеро грабителей в масках похитили скот в одной из деревень Шаблыкинского района.

По сообщению пресс-службы УВД по Орловской области, незваные гости ворвались ночью в дом, где несли службу сторожа. Одного сторожа ударили дважды — в лицо и затылок, затем связали. Второй был связан сонным. Тут же, во дворе, грабители забили девять овец и телят, погрузили их в машину и скрылись.

Оперативники ОВД по Шаблыкинскому району начали расследование практически с нуля. Однако вскоре им удалось задержать сначала одного, затем другого подозреваемых в преступлении. Один задержанный — 33-летний житель Шаблыкинского района, второй — 27-летний житель областного центра. Выяснилось, что оба ранее были судимы за аналогичные преступления. Сотрудники милиции установили и некоторые детали преступления: туши животных злоумышленники разделявали в лесопосадке неподалеку от поселка Знаменка Орловская, а сбывали на одном из рынков Орла.



Расследование продолжается. Подозреваемые находятся в изоляторе временного содержания.

Полосу подготовил Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.